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NGHỊ QUYẾT
Về giải pháp thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo
quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2023

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN XÃ NHỮ HÁN
                                KHÓA XIV,  KỲ HỌP THỨ 6

Căn cứ luật tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
 Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Sau khi xem xét báo cáo của UBND xã về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hộ , đảm bảo quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2023 và phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế  xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh 6 tháng cuối năm 2023; Báo cáo thẩm tra số 40/BC-HĐND ngày  30/6/2023 của Ban kinh tế - xã hội và báo cáo số 39/BC-BPC ngày 30 tháng 6 năm 2023 của Ban pháp chế Hội đồng nhân dân xã và các ý kiến của đại biểu HĐND xã Nhữ Hán tại kỳ họp;
Xét Tờ trình số 52/TTr-UBND ngày 22/6 /2023 của UBND xã về việc đề nghị phê duyệt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh 6 tháng cuối năm 2023;
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua báo cáo đánh giá tình hình phát triển kinh tế phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ và giải pháp 6 tháng cuối năm 2023. Để thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 19/2023/NQ-HĐND ngày 03 tháng 01 năm 2023 của Hội đồng nhân dân xã khóa XIV, nhiệm kỳ 2021 - 2023 về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2023, Hội đồng nhân dân xã quyết nghị những nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023 như sau:
1. Về sản xuất nông lâm nghiệp
 Chỉ đạo cán bộ khuyến nông theo dõi, bám sát cơ sở, hướng dẫn
nông dân gieo cấy 302 ha lúa mùa và trồng 133,2ha cây màu (41,7 ha cây ngô lấy hạt; (ngô vụ hè thu 11,7 ha, ngô vụ đông 30 ha); ngô thức ăn gia súc 36 ha, cây đậu tương 3,5ha, cây lạc 3,0 ha, cây khoai lang 48 ha), chăm sóc các loại cây trồng vụ mùa, vụ hè thu, vụ đông đúng quy trình kỹ thuật, đảm bảo năng suất, sản lượng thu hoạch.
Tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm. Duy trì và phát triển đàn gia súc, gia cầm hiện có.
Tiếp tục thực hiện quyết liệt các biện pháp bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng nhất là các khu vực trọng điểm, có nguy cơ cháy rừng cao. 
Xây dựng kế hoạch phòng chống lụt bão giảm nhẹ thiên tai năm 2023.
2. Quản lý và sử dụng đất đai
- Tăng cường công tác hướng dẫn nhân dân kê khai, hoàn thiện các thủ tục hồ sơ để cấp giấy chứng nhận QSD đất lần đầu, mua bán, cho tặng, chuyển nhượng, thừa kế cho các hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn xã.
- Xây dựng kế hoạch chuyển đổi mục đích sử dụng đất hàng năm cho các hộ dân có nhu cầu.
- Xây dựng kế hoạch lập danh sách, đề nghị đo đạc các thửa đất để cấp giấy chứng nhận QSD đất cho các hộ dân trên địa bàn xã.
3. Giao thông thuỷ lợi - xây dựng cơ bản
* Giao thông xây dựng
- Hoàn thiện hồ sơ quyết toán đường giao thông thôn 11 theo Nghị quyết số 55/NQ-HĐND, ngày 20/11/2020 của HĐND tỉnh về việc thông qua đề án bê tông hóa đường giao thông nông thôn và xây dựng cầu trên đường giao thông nông thôn giai đoạn 2021 -  2025.
- Hoàn thiện hồ sơ trình UBND huyện tuyến đường trục xã đoạn từ đường DH09 đi thôn Trại Xoan.
- Phối hợp với Ban quản lý thực hiện các dự án chương trình mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giải phóng mặt bằng thi công công trình đường giao thông từ đường trục thôn nhà ông Độ đến nhà bà Mạo, đoạn từ tràn Đá Mọc đến cổng gác đơn vị K814.
* Thủy lợi: Tiếp tục phối hợp với Ban quản lý công trình thủy lợi hồ An khê, các thôn thường xuyên duy tu bảo dưỡng và nạo vét các công trình thủy lợi, có kế hoạch tưới tiêu đảm bảo tiết kiệm hiệu quả, chủ động nước tưới tiêu đầy đủ phục vụ tốt cho sản xuất. 
4. Thu chi ngân sách
- Khai thác triệt để các nguồn thu trên địa bàn, quản lý, tận dụng các nguồn thu nộp ngân sách. Thu đúng, thu đủ theo chỉ tiêu kế hoạch (Tổng thu ngân sách cuối năm đạt 75.823.954). Quản lý và sử dụng ngân sách đúng quy định, thực hiện tiết kiệm chi, chống tham ô, lãng phí.
- Tiếp tục thực hiện thu quỹ đất 5% và các khoản quỹ tại các thôn theo kế hoạch giao.
 5. Văn hoá - Xã hội
 5.1. Giáo dục 
 - Chỉ đạo các trường làm tốt công tác tuyển sinh đầu cấp các bậc học và bảo vệ tốt cơ sở vật chất của Nhà trường trong thời gian nghỉ hè. Tạo điều kiện thuận lợi cho giáo viên đi tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ trong thời gian nghỉ hè, đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
- Tổ chức thực hiện khai giảng năm học mới 2023-2024 trang trọng, tiết kiệm, đúng quy định. 
- Tiếp tục thực hiện hiệu quả Nghị quyết 73-NQ/TU ngày 12/10/2018, của BanThường vụ Tỉnh ủy về huy động trẻ đi nhà trẻ.
- Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua “Trường học thân thiện, học sinh tích cực„.
5.2. Y tế, dân số, gia đình và trẻ em
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh và tiêm phòng vắc xin COVID-19. Vận động toàn dân thực hiện chương trình dân số KHHGĐ. Thực hiện tốt chương trình chăm sóc sức khoẻ, bảo vệ bà mẹ và trẻ em. Chủ động phòng chống dịch bệnh nhất là trong giai đoạn giao mùa. Chú trọng công tác khám chữa bệnh ban đầu ngay từ cơ sở. 
- Tiếp tục chỉ đạo nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và y đức trong ngành y tế. Thực hiện tốt công tác y tế dự phòng, không để xảy ra dịch bệnh và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; triển khai các biện pháp phòng ngừa và chữa trị có hiệu quả các loại dịch bệnh. 
5.3. Văn hóa - Xã hội 
- Thực hiện tốt các chính sách xã hội, đẩy mạnh công tác giảm nghèo. Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội phân khai nguồn vốn đến các thôn, giao cho các cấp hội tín chấp, bình xét đối tượng vay vốn theo các chương trình cho vay, tạo công ăn việc làm cho nhân dân góp phần nâng cao đời sống phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 76 năm ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2023).
- Tổ chức Lễ mừng thọ cho các cụ đảm bảo trang trọng
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân tham gia mua thẻ bảo hiểm y tế tự nguyện.
- Phối hợp tổ chức rà soát, đánh giá, bình xét hộ nghèo năm 2023 đảm bảo đúng quy trình, quy định. Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo theo kế hoạch giao. 
5.4. Văn hoá thông tin 
Duy trì hoạt động hệ thống loa phát thanh trên địa bàn xã. Tăng cường công tác tuyên truyền thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn; Thường xuyên thông tin tuyên truyền kịp thời các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước đến mọi tầng lớp nhân dân; Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn; tổ chức bình xét khu dân cư văn hóa, gia đình văn hóa; chấm điểm gia đình học tập, xã hội học tập theo quy định.
- Phối hợp thực hiện tốt công tác bình xét danh hiệu "Gia đình văn hóa" "Thôn văn hóa" năm 2023 đảm bảo đúng quy định.
- Phối hợp với Uỷ ban MTTQ xã tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc.
6. Xây dựng nông thôn mới nâng cao
- Tiếp tục duy trì, phát triển và nâng cao các tiêu trí xây dựng nông thôn mới, tập trung tuyên truyền vận động nhân thực hiện vệ sinh môi trường. 
- Xây dựng biển chỉ dẫn đường giao thông nông thôn tại các thôn.
- Tiếp tục chỉ đạo hoàn thiện các chỉ tiêu xây dựng NTM nâng cao năm 2023 tại các thôn Gò Chè, thôn 11, thôn Nhữ Hán.
- Xây dựng 2 thôn nông thôn mới kiểu mẫu: Thôn An Thịnh, Thôn Liên Minh 2:  Kinh phí hỗ chợ 20 triệu đồng/ thôn.
- Xây Dựng 01 vườn mẫu nông thôn mới: Hộ ông Nguyễn Văn Mạnh thôn Liên Minh 2: Kinh phí hỗ chợ 10 triệu đồng/ vườn.
- Xây dựng chuyên trang thông tin điện tử tuyên truyền về nông thôn mới kinh phí thực hiện 50 triệu đồng.
- Điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới kinh phí thực hiện 129 triệu đồng.
- Mua trang thiết bị bàn ghế hội trường nhà văn hoá xã kinh phí thực hiện 80 triệu đồng, Hỗ trợ thư viện, tủ sách xã, kinh phí thực hiện 30 triệu đồng, tuyên truyền nông thôn mới khinh phí thực hiện 5 triệu đồng, Quản lý chương trình khinh phí thực hiện 5 triệu đồng, tổng nguồn kinh phí thực hiện 120 triệu đồng.
7. Quốc phòng - An ninh - Tư pháp - Xây dựng chính quyền
7.1. Quốc phòng
- Phối hợp với lực lượng Công an xã, kiểm lâm làm tốt công tác bảo vệ an ninh chính trị trên địa bàn xã, phòng chống cháy rừng, bảo vệ rừng; phòng chống thiên tai, hỏa hoạn.
- Quản lý lực lượng thanh niên trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ năm 2024 đảm bảo quân số khám tuyển.
- Tổ chức khám sơ tuyển, khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2024 theo kế hoạch.
- Tổ chức cấp phiếu đăng ký tuổi 17 theo danh sách đã rà soát.
7.2. An ninh
- Tiếp tục tăng cường tuần tra đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã.
- Mở các buổi tập huấn kỹ năng an toàn PCCC, kỹ năng thoát nạn, xử lý, sử dụng phương tiện PCCC và CNCH khi có cháy nổ xảy ra. Cấp chứng chỉ cho các hộ gia đình nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh tại khu dân cư, lực lượng giáo viên các trường học trên địa bàn.
- Tổ chức diễn đàn công an xã lắng nghe ý kiến nhân dân.
7.3. Tư pháp - Hộ tịch
- Duy trì công tác tiếp dân, giải quyết dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo và các ý kiến, kiến nghị chính đáng của công dân, tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân khi đến giao dịch.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, nhất là các văn bản mới có hiệu lực thi hành liên quan đến quyền và lợi ích của nhân dân.
7.4. Công tác xây dựng chính quyền
- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính theo cơ chế "một cửa" được nhanh, thuận lợi, tránh gây phiền hà cho nhân dân.
- Tăng cường thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở " Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra" đảm bảo công khai dân chủ.
- Duy trì chế độ làm việc theo đúng quy chế đề ra. Giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc của nhân dân, phát huy ưu điểm tạo điều kiện nâng cao năng lực cho cán bộ đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng chính phủ về việc phê duyệt đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030.
- Phối hợp Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tổ chức ngày hội Đại đoàn kết toàn dân.
- Thực hiện công tác kiểm tra, đánh giá, phân loại chính quyền, phân loại cán bộ, công chức năm 2023.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
- Giao Ủy ban nhân dân xã có kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện Nghị quyết này.
- Giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân xã giám sát thực hiện Nghị quyết này.
- Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên tích cực tham gia giám sát và động viên nhân dân các dân tộc trong xã đoàn kết, thi đua lao động, sản xuất, công tác, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2023.
[bookmark: dieu_5]Điều 3. Hiệu lực thi hành
Nghị quyết này có hiệu lực sau 05 ngày kể từ ngày HĐND xã khóa XIV, kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 08 tháng 7 năm 2023 ./.
	
Nơi nhận:
- Thường trực HĐND huyện (Báo cáo);
- UBND huyện ( Báo cáo);
- TT Đảng ủy xã ( Báo cáo);
- Các đoàn thể xã ( Phối hợp);
- TT HĐND xã ( Thực hiện);
- UBND xã ( Thực hiện);
- Các thôn  (Thực hiện);
- Các đại biểu HĐND xã (Thực hiện);
- Lưu vp.
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